

核四公投議場變戰場

藍綠上演大亂鬥 議案延至下周二

香港文匯報訊 據中社報道，台灣全民爭議的第四核電廠(簡稱：核四)停廢問題，有關公投議案被列入昨日立法機構臨時會議的主題。對此，民進黨昨晚發起「突襲」議事堂，盼能癱瘓議會以阻礙議案通過。國民黨隨即趕到，兩黨由言語衝突漸變成肢體衝突，至昨日更在會議中上演失控的「大亂鬥」。「議長」王金平五度苦勸不果，無奈宣佈押後至下周二再審此案。



國民黨「立法院黨團政策會執行長」林鴻池(左3)與民進黨「立委」邱志偉(右4)打成一團。中央社



反核民眾拉倒「立法院」圍欄，與警方發生衝突。中央社

國民黨「立委」李慶華提出主文為《你是否同意核四廠停止興建不得運轉?》公民投票議案，原擬憑借國民黨在議會人數佔優的機會，通過公投解決核四項目。不過，反對核四公投的民進黨早已表明「不惜一切」反對到底。黨主席蘇貞昌日前更下達「全黨動員令」，要求各級黨部都要盡可能動員大量支持者包圍位於台北市中山南路的立法機構大樓，以聲援議場內正在進行議事杯葛的民進黨「立委」，而所有「綠委」也不准請假，必須全部出席。

潑水扯頭髮 四度爆衝突

國民黨政策委員會執行長林鴻池昨晚表示，由於熟知民進黨常用「癱瘓議會」手段，因此也向全黨下達「總動員令」，要求全體「藍委」於昨日上午7時站上議場主席台，守護主席台以確保會議順利進行。不過綠營先下手為強，昨晚就發動突襲，藉口「找東西」為由，成功進入議場，並佔據主席台跨夜抗爭，且將部分入口上鎖。藍軍昨日清晨4時30分，則派出40名「先鋒



「綠委」佔據議場主席台，「藍委」紛紛圍上，場面混亂。中央社

部隊」強闖議場奪回控制權，雙方首次發生肢體衝突，零星拉扯。不過，國民黨隨即增援，再於昨日5時、7時及9時許，朝野四度發動攻勢，一眾「立委」各自捉打、相互咆哮。就連場內溫度也一度高升至攝氏44度，潑水、丟東西、扯頭髮等無所不用其極，多名議員衣服被扯破，「戰事」到中午才因雙方精疲力盡而暫告一段落。「議長」王金平五度苦勸不果，

無奈宣佈押後至下周二再審此案。不過民進黨已表明「鬥爭到底」，而國民黨也揚言「一定奉陪」，料未來5天，議場將繼續成為戰場。
反核團體 場外示威擲糞
而正當藍、綠兩黨在議場內進行「武林大會」時，場外也有60多個反核團體在場外示威，部分情緒激動者甚至用糞便等穢物投擲議會大樓，場面同樣混亂。

台醫院誤切大腸 陸作家獲賠64萬

香港文匯報訊 據中社報道，大陸作家劉夏2001年赴台灣北港附設醫院就診，醫生在病理切片檢驗未確定前，即切除60厘米大腸，令其感染腹膜炎險死，並造成排便困難，糞便多次從口中嘔出。法官日前判決醫師與醫院應賠償248萬元新台幣(約64萬港幣)。
劉夏2001年6月因痔瘡、血便到台灣中國醫藥大學北港附設醫院就診，醫師在病理切片檢驗未確定前，就判定是大腸癌，術後因人工肛門開口部位狹窄，劉夏無法順利排便，糞便多次由其口中嘔出。後來到另家醫院就醫，又切除部分大腸及小腸，補救先前手術的不良情況。經過兩個多月痛苦折磨，狂瘦20公斤，後才知僅是罹患「類澱粉沉積症」，而非大腸癌。劉夏卻因此無妄之災，在家躺了5年。

「農委會」守轉攻 擬空投狂犬疫苗

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台灣狂犬病疫情延燒，中央流行疫情指揮中心上午公布，動物疫情檢驗新增1例鼯猴，累計22例鼯猴、1例錢鼠。截至前日下午4時，累計391件動物咬傷使用狂犬病疫苗。「行政院」跨部會工作小組提升為狂犬病中央流行疫情指揮中心，由「副院長」毛治國擔任總指揮官，防疫也將「化被動為主動」，展開動物口服疫苗、野生動物監測等作為。
不少專家建議參考美國作法，在山區空投動物口服疫苗。「農委會」已邀集專家、藥廠開會討論，針對口服疫苗的種類、對環境生態與物種影響、口服動物對象及投放方式等進行評估，預計8月中召開國際研討會後公布評估結果。

金門模範街淪危樓

香港文匯報訊 據中社報道，擁有90年歷史的金門閩南紅磚建築模範街，因年久失修，成為坍塌在即的危樓。在當地文史學者及住戶的多年奔走下，金門縣政府前日決定極修維護與接管。
金門大學教授江柏煒表示，1924年集資興建的模範街說明了外洋建築文化的移植與轉化，當年在營建名匠王益順之子王廷元協助設計下，創造出二進式的特殊店屋建築，一直「橫」丁字形的防火街道規劃，更充分展現建築智慧，因而博得「模範街」的美名，金門也因此特色建築獲「十大觀光小鎮」的稱呼。

台軍再爆醜聞 長官猥褻5新兵

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台軍後備004旅顏姓上士，負責管理與教育連上新兵，卻在指派2等兵A男清理白蟻窩後，假藉塗抹藥膏，以免發癢為由，命A男脫去全身衣物，撫摸其生殖器、臀部，並親吻嘴唇，甚至舌吻。
A男事後指控顏姓上士對他性騷擾，「軍事檢察官」要求連輔導長清查是否還有其他受害士兵，結果發現還有4名新兵也遭顏姓上士毒手。從前年12月中旬起，顏姓上士在寢室內，以2等兵D男身上有紅點等藉口，命他脫光衣物，先後5次以手塗抹藥

膏後，撫摸D男生殖器與臀部。前年12月底到去年1月4日間，顏姓上士在廁所內，連上休間室，3次命2等兵B男脫光，以手抹藥膏後撫摸B男生殖器與臀部，以教導CPR為由，親吻B男嘴唇共6次。去年1月上旬也撫摸2等兵C男、E男的生殖器與臀部。
「國防部地方軍事法院」認定，顏姓上士共對5名2等兵犯下11次罪行，依利用職權猥褻罪等判囚4年6月；「高等軍事法院」改判3年6月。「軍檢」、顏姓上士均提上訴，台中高分院審結，針對其中1罪發回重審，其餘10罪則駁回。

陸新移民募善款 單車環台12天

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，經過長達12天的鐵騎長征，5位大陸新移民完成親身單車環島募款送愛心的壯舉，終於抵達最後一站「移民署」。「副署長」張琪代表致贈完騎證書，贊助6萬元新台幣作購買10部電腦送給偏鄉新移民子女的基金。
由台中婦幼關懷成長協會主辦，「陸委會」、「移民署」、「行政院」中部聯合服務中心舉辦的「台灣新騎跡、愛無『距』」，新台灣之子單車環台送電腦活動，從上月20日至31日，進行了長達12天的長征挑戰。

廣西南廣高鐵 3小時連通粵

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 羅芳 廣西報道) 廣西壯族自治區黨委書記彭清華於上月會晤香港中華總商會時表示，廣西將在未來2至3年內建成現代化立體交通體系，促進西南與華南地區合作。廣西即將開通7條高鐵，全面進入高鐵時代。大部分高鐵現已進入聯調聯試階段，其中，南廣高鐵預計明年年底全線通車，屆時，3小時即可連通南寧與廣州。
南廣高鐵跨桂、粵兩省區，是兩廣經濟大動脈，為促進廣西融入泛珠三角區域合作起到重大作用。線路全長577.1公里，其中廣西段長349.8公里，廣東境內227.3公里，為雙線電氣化國家I級鐵路，設計時速250公里。於2008年11月9日正式開工，2012年5月30開始鋪軌。
據悉，6月18日，南廣高鐵廣西段最後的靜態驗收工作已經結束，正式進入動態驗收階段，預計9月份開始進行聯調聯試；廣州段預計今年完成建設，最快2014年底全線通車。通車後，南寧可在3小時內到達廣州，比現行運營時間節省約11小時。
目前，廣西大部分高鐵已經進入聯調聯試階段，按計劃，即將通車的7條高鐵設計時速為200-250公里。其中，柳南高鐵時速為200公里以上；南廣高鐵和南欽高鐵時速為250公里，將創下廣西境內最高車速紀錄。

湖南出台十大衛生惠民新規

紓解老百姓看病難看病貴問題

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、實習記者 李青霞 長沙報道) 近日，湖南省衛生廳出台了最新的十大衛生惠民措施，主要解決老百姓反映「看病難、看病貴」的問題，這十大措施從預防到治療再到報銷都有涉及。



新規出台後，將對全省65歲以上的城鄉居民進行一次免費健康體檢。網上圖片

在預防方面，將會對全省65歲以上的城鄉居民進行一次免費健康體檢，建立規範化電子健康檔案。為75萬名農村婦女免費進行宮頸癌檢查，為5萬名農村婦女免費進行乳腺癌檢查。為2萬名貧困白內障患者實施免費復明手術。還將全面落實血吸蟲防治策略，確保6個血吸蟲病重點疫區縣、市、區、場達到傳播控制標準。
在治療方面，對農村五保對象在縣鄉醫療機構、農村孕婦在縣鄉定點助產醫療保健機構住院分娩，實行基本醫療全免費。為愛滋病患者免費提供抗病毒治療，為活動性肺結核患者免費提供抗結核治療。
新農合報銷比例升至80%
在報銷方面主要是提高了湖南省新農合籌資標準，由2012年的290元，提升到了340元，其中政府補助標準提高40元，住院費用平均實際補償率提高到65%以上，住院補償封頂線不低於12萬元。其次，在原有的20中農村重大疾病救治保障的基礎上，加入了慢性粒細胞白血病、肺癌等12種重大疾病，新農合政策規定的報銷比例提高到80%以上。
除此之外，還為武陵山片區7個市州20個貧困縣6—24個月齡的農村嬰幼兒免費提供營養包。在公立醫院全面推行無假日醫院、預約診療等便民措施，其中要確保三級醫院專家門診預約診療率達到60%以上。



內蒙古 寧城國家地質公園開園

香港文匯報訊(記者 蘭超 內蒙古報道) 近日，內蒙古寧城國家地質公園正式揭碑開園。國土資源部，內蒙古國土資源廳、財政廳有關領導為園區授牌。
赤峰市寧城國家地質公園總面積80.17平方公里，以獨具特色、震驚世界的道虎溝古生物化石遺跡群為核心景觀，輔以熱水溫泉，同時融合了悠久、深厚的遼文化，是集科學研究、科學普及、休閒度假和觀光遊覽為一體的綜合性地質公園。例如在園區內出土的獺形狸尾獸距今1.64億年，是迄今發現最早能夠飛行的哺乳動物；遠古翔獸距今1.25億年，是迄今發現最早會下水的哺乳動物等等。



地質公園內的道虎溝古生物化石遺跡保護館。網上圖片

上海 大學生「變身」環衛工

上海 大學生「變身」環衛工 昨日幾名參加暑期社會實踐活動的大學生，冒着酷暑在上海市虹口區多倫路文化街，從環衛工人手中接過抹布、掃帚，在烈日下體驗環衛工人的日常工作。

甘肅 驪軒文化旅遊節開幕

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報道) 甘肅省金昌市副市長孟有柱日前於新聞會上表示，主題為「感知驪軒文化、暢享金昌旅遊」的2013中國·金昌第二屆驪軒文化國際旅遊節暨絲綢之路國際青少年生存訓練營活動將於本月在金昌舉行。
在為期一個月的節會中，金昌將同期舉辦第二屆絲綢之路國際青少年生存訓練營活動、金水湖戶外音樂帳篷節、旅遊節開幕式及《驪軒情》大型演出、驪軒文化題材影視劇首映式、驪軒文化主題節日演出等一系列活動。其中，旅遊節開幕式



驪軒文化國際旅遊節新聞發布會。本報蘭州傳真